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Компания хочет отправить образцы товара компании, зарегистрированной в 

Исландии. Оформляется счет с указанием нулевой стоимости товара, но таможня 

требует указывать стоимость товара. Как вообще правильно передать образцы с 

нулевой стоимостью другому лицу? 

 

Таможенный кодекс устанавливает порядок определения таможенной стоимости, но 

эти нормы применяются к ввозу товаров, а не к их вывозу, поэтому общий принцип 

должен заключаться в том, что стоимость товаров должна соответствовать 

фактически уплаченной стоимости. Понятно, что для производства образцов были 

закуплены сырье и ресурсы, поэтому вполне логично, что таможенная стоимость не 

может быть равна нулю, и таможенные органы вряд ли допустят указания такой 

стоимости. В вопросе не указано, какие именно образцы компания хочет отправить 

исландской компании, поэтому трудно комментировать что-либо еще. 

В то же время при указании таможенной стоимости таких образцов товарной 

продукции должны учитываться правила страны, в которую эти товары (образцы) 

отправляются. Например, если бы исландская компания отправила образцы 

латвийской компании, такая посылка была бы освобождена от: 

• таможенного налога и налога на добавленную стоимость (НДС) – если 

стоимость посылки не превышает 22 евро; 

• таможенного налога – если стоимость посылки превышает 22 евро, но не 

превышает 150 евро. 
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Согласно общедоступной информации, аналогичные правила применяются в 

Исландии, а именно, что образцы коммерческих товаров стоимостью менее 5000 

исландских крон (приблизительно 30 евро) освобождаются от импортных пошлин. 

Даже если стоимость образцов превышает это значение, она освобождается от 

импортных пошлин и в случае, если это образцы, которые предназначены для 

бесплатного распространения на выставках или которые не могут быть проданы. 

Однако рекомендуем вам согласовать это со специалистами таможни страны, в 

которую отправляются образцы, так как при определении стоимости товара 

необходимо учитывать множество нюансов, что может оказать существенное 

влияние на его стоимость. 

 


